

EL DIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Almería, un mes, 1'50 pesetas.—En provincias, un trimestre, 5'25.—En extranjero, un trimestre, 15'00

PRECIOS DE ANUNCIOS

En 1.ª y 2.ª plana entre cdo. 0'30 ptas.—En 3.ª y 4.ª plana entre cdo. 0'25 ptas.—Comunicados desde 1 a 50 ptas. línea

REDACCION: Boulevard, número 79

Año V. núm. 1.275.—Almería, Sábado 12 de Abril 1919.

ADMINISTRACION: José Jesús García, 12

Intereses regionales

La destrucción de los Baños de Sierra Alhamilla

III EL VIAJE DEL ENBAJADOR

Finalizaba el verano último cuando se supo, que sin aviso previo, había llegado a nuestra ciudad Sir Arthur Hardinge, Embajador de S.M. Británica. La noticia causó la natural sorpresa, pues, no era explicable que el Embajador abandonase la Corte en los momentos en que el conflicto europeo hacía palpitantes numerosos problemas internacionales.

Se imponía la pregunta: ¿Que viene a hacer el Embajador en Almería?

Hasta ahora la pregunta no ha tenido respuesta. Hoy creemos poder ofrecerla a nuestros lectores.

Almería, hospitalaria, generosa, ingenua, siguiendo la costumbre que tanto le honra, se decidió a recibir al Representante del Reino Unido, como correspondía; y aunque en aquella época la guerra había apasionado a los almerienses y los tenía divididos en los dos grupos que se formaron en todos los países de la tierra, se preparó a agasajar unánimemente y con su usual generosidad, al distinguido huésped, que tanto bueno podía haber hecho por nuestra provincia.

El Casino le ofreció lo mejor que Almería podía organizar en su honor; una verbena con la mujer almeriense ataviada con mantón de Manila; una fiesta alegre, una nota de color, que recordará toda su vida y muy especialmente, por contraste, cuando vuelva a la metrópoli de los días grises.

Aquella noche, que nosotros también recordamos, algunos ingenuos quisieron aprovechar la oportunidad para pedirle que interviniera cerca de su gobierno, para que se aumentasen las licencias de importación de uva. El diplomático evadía las respuestas, con ese dominio de la evasiva que distingue a los hombres de su carrera. A lo de las uvas contestaba haciendo gala de sus conocimientos de nuestra literatura y de nuestra historia.

El hombre no había venido aquí para arreglar nada de uvas. Después del Casino, La Peña y Almería entera agasajaron al Embajador con nobleza, esplendor y hospitalidad y la empresa The Alquife Mines & Railway Co. Limited le llevó a visitar los trabajos de las minas de la plata de Sierra Alhamilla. En el Balneario, que aquel día se decidió a destruir, se sirvió magnífico banquete y cuando, terminado el champagne, dos ingleses se acomodaron al bacón del establecimiento, nosotros, que algo chapurreamos el idioma de Shakespeare, sorprendimos el siguiente diálogo:

—¿Qué bello es este rincón! Parece mentira que de esta Sierra haya podido sacarse un solo «aere» de tierra de labor. Y está tan bien cultivada que hace honor a los labradores almerienses.

—El obrero del campo aquí es admirable.

—Y todo esto se ha creado con el agua del manantial de los Baños.

—Yes, Sir.

—Y, si, por efecto de las labores mineras, se seca la fuente, ¿qué pasaría?

—That is the question.

—Tendrán ustedes que indemnizar.

—Eso no nos preocupa. Contamos con abogados a sueldo, personajes... lo de siempre.

—El único problema es el Balneario. Los regantes se aburrirán y aceptarán lo que queramos darles, pero, la salud pública, el interés general, eso es, lo que no hemos de resolver. Quisimos engañar a las autoridades con proyectos de embellecimiento, pero, desde 1911 estamos inchando por conseguir el cierre de los Baños, que como de mayor utilidad que las minas, es el único peligro serio para nuestra empresa.

—¿Y, los pobres enfermos?

—Este es para nosotros un negocio y no una obra de beneficencia.

—Puede combinarse el negocio y la conservación del manantial.

—Certainly, pero, eso representaría un gasto considerable. Mas tarde; si hay plata, podremos destinar una pequeña parte de los beneficios a construir un balneario moderno.

—¿Y, en el caso de que las aguas se mezclen y pierdan sus propiedades terapéuticas?

—Ese es el peligro. Por eso quiero yo cerrar los Baños. Si un día, por efecto de nuestras labores, la fuente se pierde, durante la temporada de baños, con el establecimiento lleno de enfermos el escándalo sería horrible... nosotros somos extranjeros... es un juego arriesgado que hay que evitar y para ello cuenta con su influencia.

—Siempre estoy al servicio de mi país y de las empresas de mis compatriotas.

—Pues, yo le agradecería que me consiguiese un permiso para clausurar los Baños.

—Cuente con él.

—Y, no tendremos reclamaciones de los enfermos, de los regantes, de los Ayuntamientos, de las autoridades—Ya sabe lo que son los españoles.

—Damned Spaniards.

—Un escándalo de los representantes en Cortes podría destruir nuestros planes.

—Yo cuento con los liberales de las tres ramas.

—Esta empresa paga sueldos a abogados de todos los partidos.—Un conservador conspicuo es nuestro consejero.

—All right.

Ya saben los ingenuos almerienses el resultado de la visita del Embajador.

Los artículos de la Provincia no contarían ya con las aguas de Sierra Alhamilla. Los Baños fueron condenados a ser destruidos un día que dos ingleses bebían copas de champagne en los balcones del Establecimiento y, fíjame te discurren sobre la manera más económica de destruir una fértil y hermosa campiña, creada con tantas penas y tantos sacrificios por los honrados agricultores de esa Sierra, que tanta sedición ha despertado.

Alrededor de la crisis

CORTINA TIENE CELOS DE PAPIO

Según decíamos en nuestra última crónica, Papiro había salido precipitadamente para Madrid obedeciendo a un telegrama del Presidente del Consejo de Ministros, que reclamaba su presencia para ser consultado acerca de la crisis.

Naturalmente, la primera visita de Papiro al llegar a Madrid ha sido para su antiguo amigo Don Luis Silvela. Don Luis Silvela, para que se enteren nuestros lectores, es un señor que dicen que es muy simpático, que viste con mucho gusto y que además es representante de Almería; de esa última parte no respondemos en absoluto, aunque por el hecho de no gestionar nada para Almería nos hace suponer que sea cierto. Pues bien, como Papiro no está todavía muy baqueteado en esto de la política, tuvo en su visita a Silvela la ingenuidad de contarle el motivo de su viaje; y como da la casualidad de que Silvela es pariente de Cortina, el actual ministro de Fomento y Hacienda, al ver en peligro la cartera de su pariente, le fué con el soplo, en cuanto Papiro abandonó su despacho.

Inmediatamente se informó Cortina de la llegada de Papiro y del motivo del viaje y del ofrecimiento de la Cartera de Hacienda por el Presidente del Consejo que tuvo que ceder ante las alusiones de Don Antonio Maura respecto a las condiciones personales que debiera reunir la persona que de ella se encargara, visitó al Conde y armó la de San Quintín. Cortina estaba celoso de Papiro.

Y el resultado de los mutuos reproches entre Cortina y Romanones ha sido el siguiente suelto que publica el órgano del Conde «Diario Universal»:

—Y ya que hablamos del ministerio de Hacienda, tengo que rechazar en absoluto la información fantástica que se ha publicado asegurando que el Sr. Maura me había hecho determinadas indicaciones con relación a la Cartera de Hacienda.—(Se refiere a la recomendación de Papiro para una de las carteras, que le hizo Maura).—«No tratamos de ese asunto;—(Papiro asegura que sí)—pero si hubiéramos hablado de él,—(de Papiro)—habría sido para elogiar la gestión del Marqués de Cortina.»

Nosotros no dudamos un momento que se trató de esa cuestión; lo afirma Papiro y ya hemos dicho que como no está fogueado en política es hombre que dice la verdad. Pero por si alguien, entre las afirmaciones de Papiro y la de Romanones se inclinara por esta última, ahí está el «Sol» que confirma la revisión de Papiro, después de reproducir el párrafo que hay en la publicidad en nuestra crónica. Dice así:

—«El Sr. Maura, no hizo alusión personal alguna: se refería al nuevo Gabinete que había de formarse,—(pero conste que a un Gabinete sin Cortina)—y se limitaba a recomendar que la persona encargada de hacer el empréstito sea de una honorabilidad intachable. Pero eso nos ha producido verdadera extrañeza la rectificación, a todas luces artificiosa, del Presidente del Consejo.»

Bien claro está que se habló de Papiro en la conferencia celebrada entre los Srs. Maura y Romanones, aunque ahora, por conveniencias particulares, quiera el Conde decir otra cosa.

Lo que pasa es, que ese Sr. Cortina, pariente de Silvela, y que al parecer quiere hacer colección de Carteras,—como don Rufino de praxidencias,—le molesta desprenderse de una de ellas, y sobre todo que Silvela antes que permitir que sobre algún almeriense caiga algún beneficio es capaz de revolver a Roma con Santiago, y en este caso de que se suprima la Cartera de Hacienda.

CHARLAS LOCALES

Ayer con motivo del entierro de ese pobre anciano a quien enviaron a la gloria los agentes de la recaudación de cédulas personales, se continuó comentando por el pueblo el suceso, que ha causado mucha impresión.

Había corros en la Puerta de Purchena en los que se oían las frases de canallas y otras lindezas propias del natural desahogo del público cansado ya, de la frescura de nuestro Ayuntamiento encargando la recaudación de sus impuestos a los reconocidos matones y licenciados que luego han de prestar inestimables servicios electorales a los caciques.

Por cierto que también andaban las conversaciones alrededor de las benevolencias con que han sido tratados los autores del suceso, que a las pocas horas de ocurrido paseaban sus jacarandosas personas por las calles y plazas más céntricas, sin duda con el ánimo de ver la repetición del caso para edificante ejemplaridad.

Lo que se comentaba con mayor extrañeza era que tales agentes andaban ya acusados de abusos parecidos y por ello fueron excluidos de esos menesteres por el Ayuntamiento en reciente acuerdo, y a pesar de esto, sin duda por arte del señor Alcalde y del Arrendatario habían vuelto a sus prácticas cobratorias que tanto bien producen.

Parece interesante que el señor Alcalde aclare este punto si quiere defenderse de la acusación que supone.

También se nota cierta agitación y habladurías contra los desaciertos del presupuesto municipal que ya tiene el señor Gobernador en su poder para el trámite legal de su aprobación.

En general la queja principal, es para no pagar impuestos; pero hay muchos que razonan su negativa con bastante acierto diciendo que lo que no quieren es, que se aplique tan mal como se hace el dinero de los vecinos. Que se han empeñado muchos de los administradores de la Comisión de Hacienda en que ese dinero se puede gastar impunemente por ellos, en subir sueldos, crear carguitos y demás caprichos concejiles con vistas al coció.

Y en eso francamente tienen razón.

El señor Gobernador meditará acerca de todo esto que está en sus manos y pedirá consejo a todos. Pero cuidado con ellos que los hay venenosos.

A DECLARAR

Un expediente

El Fiscal instructor del expediente para ingreso en la Orden Civil de Beneficencia del médico titular don Blas Carrillo, ha concedido un plazo de quince días para que las personas que lo deseen presenten declaración sobre el referido expediente.

La diaria visita

Dice D. Victoriano

Ayer fué a ver al señor Gobernador civil una Comisión de la Casa del Pueblo para proponerle que por dicha entidad se nombrara delegados para inspeccionar las subvenciones. En la próxima Junta presentará el señor Ballesteros la antedicha proposición.

Nos habló también don Victoriano de la función benéfica que habrá de verificarse el lunes en el Teatro de Variedades, para aliviar la tristísima situación de los pobres de esta capital.

El señor Ballesteros tiene ya en su poder el escrito de los Presupuestos municipales y dice que estudiará este asunto con mucho detenimiento antes de dar su aprobación.

Los estragos que causa el tifus son horribles. Mueren los pobres hacinados y la Sanidad no hace por remediarlo.

Lo quiso hacer daño

Y ya está en la cárcel

Por la Guardia Civil del puesto de Roquetas de Mar ha sido detenido en aquella Barriada del Puerto el vecino de la mi ma Cándido Rodríguez Mentoya (*) «Pata» por haber intentado agredir con una pistola a su convecino Diego Barga García.

El Conde de Romanones dice que busca una fórmula para salir del paso.

Lo peor es que van a echar la zancadilla...

Vacante

¿Quiere usted ser Juez Municipal?

La secretaría de Gobierno de la Audiencia Territorial de Granada anuncia la vacante del cargo de Juez Municipal de Finanza.

Los que aspiren a su desempeño deberán solicitarlo durante el plazo de treinta días, contados desde el siguiente de la inserción de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia.

El señor Fuentes es un pez grande; Almería es un pueblo chico cuando se trata de defender sus intereses. Moraleja actual: El pez grande se come al chico.

Ecos de sociedad

Ha marchado a Bentarique don Antonio Amata.

A Vera marchó ayer don Rafael Valero.

Procedente de Oluja del Río se encuentra en esta capital el propietario don José de Torres.

Ha salido para Illar don José Andrés.

La crisis del trabajo es terrible en Almería. Esos hombres que permanecen forzosamente inactivos, pueden un día rebelarse clamorosamente contra una sociedad que les quita el derecho a vivir.

«Ejemplos de buen Gobierno»

Requisitoria contra el caciquismo

Ya no son las voces de los enemigos políticos del cacique las que se azoran contra el desgobernado caciquil de Granada. Yo no se podrá sospechar que las acusaciones contra los caciques son interesadas, ni habrá lugar a decir que se trata de fantasías urdidas por los despechos, por los descontentos de su posición política. La Comisión inspectora enviada desde Madrid a Granada para examinar el caso del caciquismo granadino ha entregado al ministerio de la Gobernación el capítulo de cargos contra la administración, o mejor dicho, contra la desadministración que rodea las gestiones de aquella Diputación provincial.

En el arqueo—dicen los acusadores— se han descubierto libramientos hechos en firme, sin contar que los fondos se hayan invertido, por no presentarse los intere-

sados. Las cantidades salidas de Caja, y cuya inversión no aparece por parte alguna, no han sido jamás reintegradas. Y suman estas partidas misteriosas cerca de 50.000 pesetas. No se ha comprobado todavía si se trata de un defalcador de una malversación. La Caja auxiliar se llevaba sin las formalidades necesarias. Figuran en Caja cerca de 95.000 pesetas, reservadas para moratorias, a pesar de que este concepto aparece como corriente. Parece que el libro de inventarios se llevaba de acuerdo con el capricho de algunas personas, pues la Diputación provincial no podía saber jamás el valor de su inbiliarario ni de sus bienes. Los presupuestos de ingresos aprobados son puramente imaginarios, pues resulta que se fingía una entrada de quinientas cincuenta mil pesetas, únicamente con el objeto de dejar campo libre a los gastos exorbitantes. Los investigadores afirman que el pasivo aumentaba constantemente, hasta producir completa bancarrota de la Diputación. Se hace muy difícil una inspección detallada, pues la contabilidad está llena de deficiencias, no se llevaba a día, y además, dejaban de hacerse no pocas anotaciones. Por otra parte, se procedía de distinto modo con los Ayuntamientos cuya política era afectada al cacique, y con los enemigos del «amo». Estos vivían bajo un constante apremio, mientras que los otros podían dejar de ingresar una buena parte del correspondiente cupo.

Otra de las acusaciones consiste en la declaración de que la Diputación provincial hizo efectivo el impuesto de Utilidades, cobrándolo a los interesados, pero no se ingresó en la Hacienda del Estado. Los débitos dejados de ingresar suman 892.107 pesetas.

No se invertían en obras de beneficencia los legados benéficos; los contratistas podían dejar de rendir cuentas, con tal de que contasen con el cacique; se consentía un régimen de enorme mortandad en la Casa Cuna y en el Hospicio por no gastar en la alimentación y en la sanidad el dinero que esos servicios exigían; ocurría lo mismo con el Hospital de San Juan de Dios, en el que las necesidades más inmediatas estaban desatendidas; quedaba incumplida la ley en lo que se refiere a vacantes de médicos; existían enfermeros cuya misión era únicamente la de cobrar, y, en fin, la Diputación no ha justificado su administración ante el Tribunal de Cuentas del Reino, ni ha explicado el destino que dió a las cantidades salidas de Caja sin rumbo conocido. Al hacer el arqueo se ha comprobado que 3.400.000 pesetas, en valores de inscripción de la Deuda, han salido sin libramientos de ningún género.

Esta es la administración caciquil. No sabemos todavía las enormidades que se descubrirán cuando se investigue la marcha económica del Ayuntamiento en los últimos años de dominio caciquil. Desgracia que el Ayuntamiento no será menos avaraz y decidido que la Diputación provincial.

Y cuando un pueblo entero está sometido a ese régimen administrativo y político durante años y años; cuando sus protestas se embotan contra la inatención o quizás las birrias de la política madrileña, ¿qué ha de hacer sino tomarse la justicia por su mano, ya que no adivina otro medio de instaurarla?

Esperamos ahora el resultado de estas investigaciones llevadas a cabo en Granada. ¿Podremos confiar en que el Gobierno llevará este asunto hasta el fin y cuando descubra a los culpables, aplicará justicia estricta, sin desmayo y sin flaquezas?

(DE EL SOL)

ALELLA Son los mejores vinos de mesa.

Carbón vegetal y de bolas PRECIOS SIN COMPETENCIA

Se han recibido importantes partidas; clases inmejorables, muy seco, que se venderán a los siguientes precios: en el Establecimiento de **CAPEL y ALVAREZ**, calle de Granada número 52, frente a la expendeduría de Tabacos.

Vegetal quintal de 46 kilos	7'00
“ una arroba 11'50 “	1'75
“ el kilo suelto	0'5
Bolas quintal de 46 kilos	4'50
“ arroba de 11'50 “	1'15
“ el kilogramo suelto	0'10

Se sirve a domicilio desde una arroba en adelante, sin alteración de precios.

AVISO Círculo Mercantil e Industrial

Para poder ultimar las gestiones relacionadas con la adquisición del edificio «Teatro Cervantes» se ruega encarecidamente a todos los señores que han suscritos cantidades para la terminación de las obras y traslado del Círculo a dicho edificio, se sirvan ingresar seguidamente en la cuenta corriente que el Círculo Mercantil tiene abierta en el Banco Español de Crédito, sus cuotas respectivas, pudiendo hacerlo también en la Tesorería de esta Sociedad, que les entregará recibo provisional.

Apremios de tiempo nos obligan a dar a este ruego el carácter de suma urgencia.

Sulfato de cobre

Tubería de goma y recambios para sulfatadoras

Eugenio de Bustos

Calle de Granada 35 y 37

ALMERIA

PARA TENER TRANQUILIDAD y seguridad en su fábrica, es preciso tener una

INSTALACION CROSSLEY

Pidan detalles de los últimos modelos de motores a gas, etc. y Gasógenos a MOTORES CROSSLEY Gran Vía 1.-Apartado 584.-Madrid Azcar Tonda y C.^a

Guillermo Godoy Enriquez
MEDICO

Consulta: de 2 a 4
Reyes Católicos 5

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos



64 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida
Seguros contra incendios

Seguros de valores
Seguros contra accidentes

SUBDIRECTORES EN ALMERIA

SALVADOR ROMERO Y HERMANO PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Teatro Circo Variedades

Con el estreno de la hermosa comedia dramática en tres actos del aplaudido autor Pedro Muñoz Seca titulada «El Príncipe Juanón» se celebrará hoy sábado a beneficio del notable primer actor y director Antonio Turner.

«El Príncipe Juanón» fué estrenado por el señor Turner con gran éxito en Madrid y de su trabajo hizo grandes elogios la prensa de la Corte.

Para fin de fiesta se pondrá en escena el precioso paso de comedia de los señores Alvarez Quintero titulado «Herida de Muerte» en el que tanto la señorita Catalá como el beneficiado hacen una verdadera creación.

Dado lo escogido del cartel y las muchas simpatías de que goza en Almería el beneficiado es seguro que se verá concurridísimo el coliseo del Boulevard.

Homenaje a dos artistas

Eanpuete a Concha Catalá y a Antonio Turner

La admirable labor realizada por estos notabilísimos artistas durante la brillante temporada, que vienen realizando en el Teatro de Variedades, ha sugerido a muchos de sus admiradores la idea de patentizar esa admiración de forma más intensa que la del aplauso que constantemente han venido recibiendo sobre aquel escenario.

No solo por sus propios merecimientos, sino porque estimamos la plausible labor cultural, que con su arte han realizado, haciéndonos gustar las creaciones de nuestros primeros ingenios en una admirable interpretación, creemos obligado y justísimo tal homenaje. Por ello recogemos la idea dándole forma en un banquete que se celebrará el próximo Domingo de Ramos en el «Restaurant Miramar» a las 8 de la tarde.

Las tarjetas al precio de 6'50 pesetas, pueden recogerse en el Café Colón hasta las seis de la tarde de hoy.

Por la Comisión. Luis G. Hueros, Antonio Ramirez Sánchez y Pedro de la Fuente.

Servicio telefónico

La situación política

Madrid, 11

Habló con el Rey

El Presidente del Consejo de Ministros conferenció esta mañana con el Rey.

Al salir de Palacio, fué a casa del señor ministro de la Gobernación, con quien habló largamente.

Material de guerra

Al preguntarle los periodistas al Conde si era cierto que se había comprado material de guerra a Inglaterra, dijo el Presidente que nada sabía pero que preguntará al ministro de la guerra por si tiene algún proyecto sobre ese asunto.

NOTICIAS DE BARCELONA

Los yanquis

Dicen de Barcelona que se confirma que el sábado marchará a El Havre el transatlántico «Infanta Isabel», el cual llevará desde Francia, soldados norteamericanos a Nueva York y regresará a España con algodón y trigo.

Los de Valladolid

Tranquilidad en Valladolid. Las mujeres detenidas fueron ya libertadas.

Algunas medistas, de las declaradas en huelga, no fueron admitidas en sus talleres por haber abandonado el trabajo.

Noticias Generales

Madrid 11

Las cosechas

Se ha publicado un Real Decreto del ministerio de Hacienda, autorizando por cuenta del Estado el seguro sobre las cosechas.

Dice don Leonardo

El ministro de Abastecimientos dice que ha visitado al Alcalde una Comisión de concejales y extra de tranvías los cuales trataron de la municipalización del servicio de tranvías.

Tranquilidad

El Subsecretario de la Presidencia ha declarado que las noticias que se reciben de Barcelona son muy satisfactorias y que en toda España reina tranquilidad.

Conflictos obreros

Dice «La Mañana» que los conflictos obreros van resolviéndose satisfactoriamente, normalizándose la vida en Madrid y en el resto de España.

Nuestras colonias

En el ministerio de la Guerra se ha recibido una nota oficiosa del alto comisario en Marruecos, cuya Nota dice que al salir un convoy de Larache a Alcázar según fué atacado por muchos moros que se hallaban ocultos. Resultaren heridos el Ca-

pitán señor Granados, el Teniente Prieto de las fuerzas regulares de Larache y veinticuatro indígenas.

El Teniente Coronel de la milicia jerifiana aptó el efroimiente de la cabila de Beni Said y condujo sus tropas a un sitio conveniente apoderándose del campamento enemigo y dispersando a los moros.

No llegará la sangre..

Comunican de Valencia que ha marchado a Badajoz el Regimiento de Villarrobledo que fué allí por los sucesos últimos.

A Cartagena ha llegado también el Regimiento de Infantería de España que estuvo en Valencia durante los últimos sucesos.

En Orense

Ha causado un gran disgusto en Orense la determinación del ministerio de Abastecimientos autorizando la exportación de ganado, contra los acuerdos de aquella Junta de Subsistencias.

Dimite el Ayuntamiento

Ha presentado su dimisión todo el Ayuntamiento de Orense. La Cámara de Comercio ha dirigido un telegrama al señor Rodriguez protestando de que no se acepte el criterio de la Junta de Subsistencias.

Bueno ejemplos

Se afirma que el Gobernador civil de Madrid tiene el propósito de hacer en los jardines del Gobierno una escuela para ochenta, entre niños y niñas.

También se propone el Gobernador poner en varios puntos de Madrid y a la entrada de sus pueblos unas placas que digan: «Queda prohibida la mendicidad y la blasfemia bajo la multa de quinientas pesetas.»

Conferencias

En la Universidad de Sevilla sigue el Padre Nevares su curso de Conferencias sobre materia social agraria, conquistando muchos aplausos.

¡Vaya huevos!

El Inspector de Subsistencias de Cartagena ha decominado nueve mil huevos, así como grandes cantidades de azúcar, trigo, cebada, habas y maíz.

Conjurada

Según noticias de San Lúcar de Barrameda, ha sido conjurada la crisis del campo en aquella región.

Protesta

La unión gremial de Sevilla ha protestado ante el ministro de Justicia por la negativa de las autoridades a echar fuera de la cárcel a los comerciantes detenidos por infracción de la Ley de subsistencias.

Los periodistas sindicados

«El Debate» acoge el rumor de que los periodistas van a sindicarse. Dice el diario referido que no le extraña esa sindicación y que teme que entren en la futura Sociedad elementos extraños, tales como la Asociación del Arte de Imprimir y la Casa del Pueblo.

40 alcaldes mudados

El Gobernador de Badajoz ha mudado a treinta y cinco de aquella provincia por faltar a la Ley de Subsistencias.

No ha sido él

Telegrafan de Bilbao que el abogado don Justo Naure ha dirigido una carta al Jefe

Banco Español de Crédito
Capital: 20.000.000 de pesetas
AGENCIA EN ALMERIA
Caja de Ahorro

CAJA DE AHORRO.—Las imposiciones en la Caja de Ahorros proceden un interés de tanto por ciento acumulable de 30 de Junio y de 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.—Horas de Caja para las cuentas de ahorros de 10 a 12 en los días laborables.

COMPRA-VENTA E HIPOTECA

Compramos y vendemos fincas rústicas y urbanas. Se aceptan toda clase de ofertas. Importantes operaciones realizadas. También se hacen préstamos e hipotecas sobre inmuebles y valores. Todas nuestras operaciones las hacemos efectivas en el acto.

Informarán: E. LIMONES SANEZ Estrella 4 dup.



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

□ No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

de aquellos socialistas señor Perez-gua, rechazando la acusación de haber organizado un mitin de mujeres para protestar de la carestia de la vida.

Larios, asparader

Han sido decomisadas en Málaga por el Inspector de Subsistencias mil novecientas ochenta y cuatro arrobas de aceite que no tenían declaradas en la casa del marqués de Larios. Este ha sido multado en dos mil pesetas.

Los barberos

La huelga de los barberos granadinos está muy pronta a solucionarse.

Disgusto

Ha causado mucho disgusto la declaración del Cende, el cual ha dicho que imposible prorrogar el Tratado comercial con Francia.

Los tejidos

Los comerciantes de tejidos han

enviado una nota al Presidente de la Junta de Subsistencias haciendo relación de los géneros de mayor consumo entre las clases populares, promettendo hacer una rebaja de un diez al quince por ciento.

Congreso de Abogados

El señor Garcia Prieto ha telegrafiado a Granada anunciando que el próximo día 20 se celebrará en la ciudad de los Cármenes un Congreso de Abogados.

Media gala

Con motivo del santo de la infanta Maria de los Dolores, hija del Infante don Carlos la Corte vistió media gala.

Lotería Nacional

En el sorteo celebrado ayer en Madrid han resultado premiados los números siguientes:

Primer premio

11.199

En Cartagena.

Segundo premio

4.923

En Barcelona.

Tercer premio

8.544

En Barcelona.

También han salido premiados los siguientes:

5636 en la Carolina, 13969 en Oñate 1370 en Pamplona, 16992 en Zaragoza, 1114 en Algeciras y Madrid, 11636 en Zaragoza y Madrid, 11389 en Madrid, 12707 en Gimena de la Frontera, 5122 en Algeciras, 6996 en Madrid, 8055 en Sevilla y Madrid, 2372 en

Madrid, 2874 en Barcelona y Málaga, 8990 en Huelva, 1770 en S. Sebastián, 16190 en Madrid, 13727 en Barcelona.

LA BOLSA

Cambio de hoy

Cheque sp. Paris. 87'40
idem. id. Londres 23'25

SINGER PARA COSER

PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los mas útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO

4, PUERTA PURCHENA, 4.

Grandes Almacenes de Tejidos

LA VERDAD

7-SEBASTIÁN PEREZ-7

Liquidación de todos los géneros de invierno

Los Sábados venta

de retales

Esta casa recuerda a sus compradores que continúa concediendo el regalo de un día de venta al mes, mediante sorteo.--Habiendo correspondido en el pasado Marzo

AL DIA 1.

Panoramas

LOS NOVIOS

Hay muchachas muy lindas, que vemos marchitarse entre la soledad de sus ansias, sin que un hombre las mire y se cerciore de aquel afán romántico que en cierta edad domina a las mujeres. Y este abandono en que se sollozan las virgencitas es un crimen de lesa humanidad; que manos tan primorosas no se hicieran para la desesperante tarea de vestir santos.

La caza del novio es tan singular que, para un decidido observador, constituye, ante todo, un desencanto. Es la coquetería arma terrible que esgrimen las mujeres y no se pone mucha atención en otra cosa más que en el egoísmo estúpido del mañana; que hace del espiritualismo amor un convenio práctico y soez.

Cuando se ha cazado al novio y este es de la casta numerosa de los vacuos, se le aproxima al hogar con intenciones económicas. Nada hay más desconsolador que esa proyección corta que forman una mujerita paseando con su amador y detrás la mamá con la hermana de la futura conyuge. La soltería aislada de la que va con la madre, esa diáfora en esos lánguidos grupos.

Se vive aquí tan fuera de la realidad que el espectáculo de estos novios causa espanto, porque se nota la intención cobarde de asegurar el pimentón del porvenir. En los Estados Unidos de Norte América las madres cariñosas resuelven la cuestión del matrimonio de sus hijas de un modo original. Bien es verdad, y solo de acordarme créame el caso de Romanones, que allí hace mucho frío y es necesario unirse como sea. Cuando una mujer quiere casarse, pónese de acuerdo con la autora de sus días y sale a la calle dejándose llevar por el hombre que más le guste. De pronto aparece la madre y requiere a un policía. La joven es soltera y al ir sola con un caballero pudo avivar el fuego de la maledicencia. Hay, pues, que casarse, si el incauto no había cometido de antemano tal barbaridad.

Y es que hay que convenirse que ya no es época de ensueños. Todos los idealismos se perdieron con las grandezas de nuestra historia. El instinto de conservar una existencia idista hace que las más delicadas manos se tornen garras voraces.

SIXTO ESPINOSA OROZCO

Han visitado al Alcalde unos señores encargados de la adquisición de potros.

Porque don Braulio no se compra uno y hace una salida qui-jotesca, pero sin volver al Ayuntamiento?

VIDA JUDICIAL

SECCION PRIMERA

Causa del juzgado de Almería, por el delito de hurto, contra María Riado Calatrava. Abogado, señor Langle Rubio; procurador, señor Reda.

SECCION SEGUNDA

Causa del juzgado de Parchena, por el delito de lesiones, contra Juan Rodríguez Muñoz. Abogado, señor Gu, procurador, señor Navarro.

Una crónica más

Ponerme en el tripede dogmático, o encaramarme al tablado de la farsa literaria, para escribir unas líneas con destino a EL DIA, será lícito, pero no lo que yo deseo ni lo que merecen los jóvenes que al calor de un fuego patriótico y redentor quieren ideas que sentimientos de perseverancia les inspiren para continuar por el áspero camino de este regionalismo ora incipiente que en sus espíritus anida.

Por estas circunsancias, ateniéndome a mi cualidad de almeriense y ¡qué diantre! a mi condición de joven que puedo decirles que ellos nos sientan ni experimentan?

Fuego sagrado, ardores juveniles y entusiastas, ilusiones a borrazadoras y févidas, nobes pasiones... todo esto es lo que yo quiero en las jóvenes que vivifican a ya casi anciano DIA. Que con entusiasmo, amor, juventud, ilusión y fé todo se consigue. Por e menos se estimula la voluntad y con voluntad...

Hay algo que colocar por encima de todos los ideales y es el trabajo. Por él los que nos precedieron en la senda de la vida obtuvieron nombres gloriosos, prestigios indiscutibles, gloria y fortuna. Imitémoslos para que no se diga que la juventud que quiere abrir nuevos surcos en el alma regional es desagradecida e injuriosa, nociva e irreverente. Admirar para ser admirados; hé aquí un principio de sana filosofía. Respetar para que la propia estimación nos acompañe siempre y no nos falte el respeto de nosotros mismos, también debe constituir algo fundamental para nosotros: es decir para ustedes; para os jóvenes...

Yo no lo soy ya. Lo veo y lo siento ahora, cuando miro en torno mio una nueva generación energética y decidida, que dentro de pocos años borrará sus pobres nombres con otros más excelsos y beneméritos.

Pero en fin me queda el consuelo de haber luchado en la vida por mí y por todos. Me parece que no es poco. Tan grande me parece, que creo que ello constituye mi más limpia ejecutoria: TRABAJO. Decid todo lo mismo.

JUAN LÓPEZ NÚÑEZ

Las obras del Teatro Cervantes

Continuación de la suscripción para la continuación de las obras del Teatro Cervantes:

- Suma anterior: 172.675 pesetas.
- Don José Cassinello, 5.000; don Juan Antonio Martínez Rodríguez, 250; don Juan Antonio Martínez de Casto, 250; don Eduardo Díaz Martínez, 50; Un entusiasta, 5.000; don José Vicente Castillo, 500; don Eduardo Verdejo Rami, 100; don Manuel Rodríguez Bosch, 500; don Eugenio Rodríguez, 5.000; don Francisco Valencia Lara, 100; don Manuel Galiano, 250; Capel y Alvarez, 5.000; don José García del Moral, 250; don Valentín Escobar Benavente, 5.000; don Antonio González Egea, 5.000; don Miguel Naveros Burgos, 500; don Salvador Yebra, 200; don Ginés Garrido, 5.000; don José Contreras González, 250; don Rodolfo Lusnigg, 100; don Rafael Canal Sánchez, 250; don Cecilio Rodríguez, 500.
- Suma y sigue: 211.765 pesetas.

Rioja clarete Santiago

El mejor de los Riojas y el preferido como vino de mesa, por su significativa graduación.

TAL COMO VIENE

Dicen los Carpinteros

Sr. Director de EL DIA

Muy señor nuestro: Agradecemos la inserción en las columnas del periódico que tan dignamente dirige, a la adjunta carta.

Dando las gracias anticipadas quedan a sus órdenes por «La Solidaridad», Sociedad de Ebanistas, Carpinteros y simares.

LA DIRECTIVA

Sr. Presidente del Circulo Mercantil

Muy señor nuestro: Tenemos el honor de comunicar a usted que esta sociedad en vista de la crisis que ha tomado esta huelga que sostiene a causa de haber solicitado el aumento que según Real Decreto del 23 de Marzo se concede al ramo de construcción y que se solicitó de los patronos carpinteros y ebanistas por creernos dentro del referido ramo y al mismo tiempo dada la crisis porque se atraviesa y en particular la clase trabajadora en vista de la rotunda negativa de los patronos a conceder el aumento que se solicita contando esta Sociedad con personal suficientemente capacitado en carpintería y ebanistería y teniendo como similares tallistas, barnizadores y tapiceros hemos resuelto la formación de un taler colectivo pues contamos con nuestra inteligencia y el instrumental necesario por ser de nuestra propiedad así es que creemos poder prescindir en absoluto de patronos y talleres por cuya razón nos dirigimos a usted en demanda de que se nos conceda el trabajo del Teatro Cervantes (en construcción) pues creemos que alguna economía encontrarían el hacerlo la sociedad y nosotros no tenemos mas patrimonio que el trabajo y trabajo pedimos para sustentar a nuestros hijos.

Rogando sean atendidas nuestras demandas, se despide de usted respetuosamente

LA DIRECTIVA

NOTICIAS

Pérdida

Se ruega a la persona que haya encontrado un llavero con varias llaves, lo entregue a esta Atarón, donde se le gratificará con una cantidad superior a varias de ellas.

Movimiento de buques

Salidos.—Vapor recreo «Sonora», con 16 tripulantes. Vapor noruego «Nordanger» para Tysedok, con mineral de hierro.

Hospital Provincial

Guardia para hoy: Médico, don Rafael Araez Pacheco. Practicante, don José Aguilera. Retén.—Don Antonio García Gómez.

Convocatoria

Por la presente se cita a todos los dependientes de los gremios de Ultramarinos y Coloniales, para mañana a las tres de la tarde (hora oficial) en su domicilio social Navarro Rodrigo 6, con el objeto de ultimar las bases que han de presentarse a los señores Jefes de los referidos gremios.—La Directiva.

El Candado

Ferretería y herramientas para todos artes. Baterías de cocina. Puntas de París. Herramientas y objetos diversos para el ramo de molinería. R. BAL.—9.

El caciquismo en Ohanes

Ohanes es un pueblo desgraciado arruinado, sumido en la fatalidad más horrorosa. Sobre su cabeza pesa el bochorno de un caciquismo aséptico. Ha sentido sus reales en aquella villa la perversidad de un hombre sin sentimientos.

No me impulsa la pasión; es este así. Pero es inhumano, contemplar cuadros de miseria como yo los he visto. Yo he visto en Ohanes a muchos pobres quitarse el pan de la boca, privarse del alimento cotidiano y privárselo a sus hijos, que es más doloroso, para ir a entregarlo a un Agente de Consumos de fama depravada que encima le ha recargado un diez o veinte por ciento más de lo que legalmente le corresponde percibir.

Yo he visto en Ohanes burlar los más sagrados preceptos de la ley. Yo he visto en Ohanes cometer arbitrariedades enormes, enormes.

Yo sé que en Ohanes no se celebran sesiones ni se han hecho nuevas elecciones.

Yo sé que en Ohanes hay un coto del pueblo, el cual sirve de dehesa para que solo pasten en él los ganados de los que le pertenecen a la autonomía.

Aquí no hay hombres libres. Todos tienen que prosternarse ante el Señor. Todos tienen que acatar los mandatos arbitrarios de su Amo. Todos tienen que sufrir las vejaciones y humillaciones de un hombre que vive y vivió siempre sin que jamás el sudor honroso del trabajo corriera por su frente.

Eladio Guzmán

Dicen que hay una Junta encargada de proteger a la infancia y reprimir la mendicidad.

Saliendo a la calle, puede suponerse que la Junta se ha separado

Gran Imperio socialista

Solo el ideario de Wilson podrá contener el avance de la Revolución.

Acaba de constituirse el Gobierno revolucionario de Hungría, del que es presidente Alexander Garbai y ministro de Negocios extranjeros y Ejército, Belakan. Lo primero que ha decretado es que las tierras pasen a ser propiedad del Estado y que se les entregue a los proletarios en forma de explotación cooperativa.

Belakan ha dicho: «Queremos una paz que nos permita construir el edificio socialista. Esperamos del proletariado inglés, francés y alemán la misma solidaridad que estamos dispuestos a testimoniárselo.»

Otra de las medidas que se han tomado es que pasen los antiguos dominios de la Corona y todas las propiedades, fundaciones y bienes de los Habsburgos en Hungría a formar parte de la administración comuna, porque lo que estaba en unas solas manos bastaría para que puedan vivir holgadamente más de 3.000 familias.

El bolchevismo ha ganado a Hungría, Ucrania, Besarabia, Bohemia, pronto llegará a Olesya y se extenderá por la Austria germana.

Cocherita anuncia que dentro de pocos meses triunfará el socialismo revolucionario en los países occidentales, por la sencilla razón de que no hay fuerzas bastantes que oponer a su marcha triunfal. Y así en efecto. Los aliados estaban ahora sosteniendo unos batallones de voluntarios mandados por el general Denikin en el Sur de Rusia; Rumania no puede disponer más que de tres divisiones mal armadas Inglaterra y los Estados Unidos no dan más tropas y la Entente renuncia a nuevas aventuras como la expedición a Murmania, que ha sido un terrible desastre.

Bien hace el Consejo de los Cuatro en apresurar la paz y en oponerse a los deseos de Clemenceau de anexionar en las orillas de Rhin porque el peligro bolchevista es cada día mayor.

Wilson y Lloyd George solo acceden, y eso es lo que parece acordado, a que se ejerza sobre Alemania el bloqueo económico hasta el cumplimiento del Tratado de paz. No habrá, por consiguiente, más ocupación de territorio alemán en el Oeste, que Alsacia y Lorena. Y el pleito de Dantzig se resuelve, desistiendo de desembarcar en dicho puerto las tropas polacas utilizando a tal fin otros puertos, según la proposición alemana. Así se evitará que Hindenburg (que ha legado a la alta Slesia), lleve a cabo la movilización general como amenaza y se una a Austria alemana, Hungría y Rusia, reanudándose las hostilidades contra la Entente. Y si tal sucediera, apresurarse a ese triunfo completo del Socialismo revolucionario; aunque este triunfo es ya inevitable, desde que el antiguo imperio ruso, el imperio alemán, el austro-húngaro y el reino de Bulgaria, caen en la esfera del Socialismo Italia, Francia e Inglaterra, se definen contra la ola revolucionaria, del modo más eficaz, concediendo reivindicaciones obreras.

Los demás países europeos, resisten a la agitación, pero no será por mucho tiempo. El área total de Europa es de 3.870.000 millas cuadradas, con una población de 464 millones de habitantes.

La superficie de los países donde impera el Socialismo es de dos millones doscientos cincuenta y uno mil millas cuadradas, con 288 millones de habitantes. Resulta que la mayor parte de Europa forma el Gran Imperio Socialista.

Urge, pues, llevar a cabo el pacto pacífico y la revisión del estatuto de la Liga de Pueblos Libres. Estas cosas apasionan tanto, que en Norte América se ha formado un Cuerpo de 30.000 oradores con objeto de recorrer el país explicando el proyecto de Wilson, pero es menester que no se desnaturalicen en París las ideas wilsonianas, como se ha pretendido por los reaccionarios partidarios del «Tigre» y los periódicos ministeriales que han injuriado repetidas veces a Wilson y Lloyd George.

MIGUEL MARTINEZ

DR. J. COMPANI

De la Sociedad Española de especialistas del pecho. Profesor-alumno del Dispensario anti-tuberculoso María Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

SE VENDE

Una motocicleta marca «Grifón» motor Zedel de 2 y 1/2 HP. en buen uso, por pías. 250.

Informarán en esta Administración.

PONCHES

De muy buen café y coniac, Ron de la marca que el pedante se sirven en el café Suizo.

Grandes almacenes San José

de Juan Morata

Tiendas, 15, y Azara, 2

En estos almacenes se han recibido todas las novedades para la temporada de invierno. Grandioso surtido en terciopelos, lameria, sederia fantasias para vestido iracelas, fichas, pañetes y géneros blancos. Gabanes para caballero y niño, alfembras, tapetes, botines, corsets, camisas, tequillás, paraguas y géneros de punto. Pañeria para caballero de superior calidad y buen gusto a precios muy reducidos.

Chales de felpa y punto a precios baratísimos.
Depósito de peletería a precios de fábrica.

Especialidad en géneros negros y lutos

Abrigos para señora y niña en terciopelo, paño rasé y pirlneo de los últimos modelos.

Expléndidos obsequios a los compradores

Sombreros

Elegantes Gran moda
FORMA BORSSALINO

A 10-11-12 13-14 pesetas. Especiales para sacerdotes
Seda carta y larga. Bonetes Ra dese

Sombrereria de José Plaza. Tiendas

Francisco Escámez Morales.

PAQUETERIA Y QUINCALLA

Picles de adorno. Lamillas para labores. Inmenso surtido en adornos para la presente Estación.

Grandes rebajas de precios.
Plaza de Nicolás Salmerón, núm. 3

Para comprar calzado bueno, elegante y a precios mas baratos que en otros estab comientos se impone visitar

LA HOLANDESA

PASEO DEL PRINCIPE 9.

Para la temporada de verano se esperan grandes remesas a precios increíbles.

Esta casa realiza con un 40 por 100 de baja todos los calzados fuera de moda.

Ventas al contado.

JUAN TONDA

VINOS PARA MESA
DE VALDEPEÑAS

Blanco y tinto a 6'50 pesetas
Plaza de San Sebastián, 5. — Almería

Cales y cementos

CENTAURO

Sen los mejores y más económicos

Grandes rebajas de precios por la paz
Venta en Almería, Alfonso de la Cámara a

Rambla de Alfareros (Huerta de los Cámaras)

No hay cementos que superen a los CENTAURO. Marca acreditadísima

Pr ecios especiales por toneladas

BUSTOS

Drogueria "La Alhambra"
Material fotográfico Perfu-
meria. Drogueria es genera
Calle de Granada, 37
Teléfono 88

Depósito de las aguas de Paterna
mejores para el estómago.

MUEBLES

Loza y cristal. Cuadros y
espejes. Perfumeria, Jugue-
teria, etc.

Bazar El León
UBALDO ABAD

ACADEMIA LIBRE INTERNACIONAL

Escuela Especial de Enseñanza Técnica por Correspondencia autorizada por la Universidad de Sevilla

En la propia casa y con un gasto insignificante, se pueden cursar por métodos rápidos, sencillos y eficaces, los siguientes estudios: Ingeniero civil, Ingeniero Electricista, Ingeniero Agrícola, Perito Electricista, Perito Agrimensur, Perito Agrícola, Perito Constructor, Contable Comercial.

La Escuela facilita a sus alumnos los libros, cuestionarios de exámenes y contestación a sus consultas, remitiendo una vez aprobadas todas las asignaturas, el Diploma de la especialidad estudiada.

Para informes: ENRIQUE RULL RODRIGUEZ
Plaza de la Virgen del Mar, 11.

CARBON VEGETAL BARATO

PRECIOS SIN COMPETENCIA
Nuevo depósito, en Calle de Granada núm. 45.

Desde esta fecha se expende en los referidos depósitos el carbón vegetal clase inmejorable para cocinas, a los precios siguientes:

Quintal de 46 Kilgrs. completos	Pts. 9'00
Arroba de 11 y medio kgs. completos	Pts. 2'25
El kilogramo suelto completo	Pts. 0'20

También se sirve a domicilio o desde una arroba en adelante sin alteración de precios avisando al despacho de

Batiste y Mazo
General Segura núm. 6. — ALMERIA.

La Campana

Se impone visitar este establecimiento por las inmejorables condiciones de sus artículos y precios de los mismos.

Bocadillos selectos, cenas económicas.
Vinos de todas marcas, amontillados finos, manzanillas y Jerez.
El mejor aperitivo VERMUKINA.
Habitaciones aseadas y servicio esmerado.
PLAZA DEL GARMEN.

Sociedad Anónima de Transportes y Fletamentos

Andén de Costa, 46. — Almería
Servicio combinado de domicilio a domicilio
Agentes en Barcelona
Señores Amengual y Compañía, S. en C.
José A. Clavé, 13
Don Sebastian Robireza
Plaza de Palacio

¿Necesita usted algunos muebles?

En este caso, antes de efectuar sus compras, le interesa visitar los grandes almacenes que la Casa Ferrera tiene establecidos en la calle de Martínez Campos, esquina a la de Aguilar Martell, donde hallará cuanto precisa para un MENAJE completo de cualquier clase, siempre a precios reducidos.

La carestía del carbón

No tiene importancia para la industrial que tiene un
GASÓGENO CROSSLEY
para desperdicios de todas clases.
MOTORES CROSSLEY
Detalle gratis:

SE DESEA

comprar una bicicleta de ocasión en buenas condiciones.
Razón en esta Administración.

Relojería Francesa

DEGRACIAS PEÑEZ

Paseo del Príncipe, 22.

Gran surtido en Joyería, Platería, Optica, Electricidad y artículos para regalos.

Se hacen toda clase de composturas en Joyería, Platería y Optica.

Antiguo y acreditado taller de composturas de relojes con toda clase de garantías

Se compra oro, plata, platino y alhajas.

No confundir la única «Relojería Francesa».

Al lado del Hotel Simón
Esta casa no tiene sucursales

Consulta especial

de enfermedades de nariz, garganta y oídos, a cargo de D. Antonio García García medico forense.

Consulta, de 2 a 4
Abispo Arberá, 5.

Calzado

Ultimas novedades

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Especialidad en los de lujo y a la medida

Pedro Plaza Granados
P. del Principe, 13.

AURELIA

Fábrica de Tejidos mecánicos

DE José Suero Muñoz

La fuerza motriz

mas barata y segura es el MOTOR A GAS CROSSLEY con su novísimo gasógeno de hogar abierto para toda clase de combustibles.

Detalles gratis:

Gran Vía 1, Apartado 584, Madrid
AZNAR, TONDA Y COMPANIA
Paseo del Principe 27, Almería.

Relojería Suiza

Daniel de Santos
Optico

P. del Principe, 14.

Esquina a Sebastián Pérez.
Lentes y gafas de todas clases.

Instrumentos de precisión, dibujo peso líquidos y Material Eléctrico.

Se sirven cristales con arreglo a prescripción médica.